

Сельская

Трибуна



Выходит с 5 августа 1931 года

№ 85 (10855) ВТОРНИК, 21 ОКТЯБРЯ 2014 ГОДА

ПРАЗДНИКИ

Традиционно, в начале октября, мы отмечаем День пожилых людей. За последние годы он стал по-настоящему значимым праздником для представителей всех поколений. Ведь отношение к пожилым людям в обществе, по сути, является индикатором морального и нравственного здоровья нации. А наше старшее поколение заслуживает самого уважительного отношения. Это люди, прошедшие тяжелые испытания: Великая Отечественная война, восстановление страны в послевоенные годы. И сегодня пожилым гражданам приходится нелегко, пенсия у многих граничит с величиной прожиточного минимума. Но, тем не менее, они полны сил, энергии и с большим удовольствием активно принимают участие в воспитании подрастающего поколения, в жизни района.



Им года - не беда, ведь душа молода



Самые активные, а это председатели первичных ветеранских организаций, члены районного совета ветеранов, ветераны труда были приглашены недавно на торжественное мероприятие, посвященное Дню пожилого человека. Поприветствовать их пришли в этот день глава местного самоуправления В.И. Козлов, директор Управления социальной защиты населения Л.А. Молодцова, начальник отделения Пенсионного фонда России по Пильнинскому району М.Г. Абдулганиев, начальник отдела ЗАГС Пильнинского района О.В. Сатанова, председатель районного совета ветеранов Н.А. Завьялова, а также главы сельских поселений.

Приветствуя собравшихся, глава местного самоуправления поблагодарил всех за работу, пожелал здоровья, оптимизма и выразил надежду, что они принесут еще немалую пользу нашему обществу.

Директор Управления социальной защиты остановилась в своем выступлении на том, что большинство наших пенсионеров имеют различные доплаты к основным пенсиям и самая большая часть, это ветераны труда федерального и областного значения, из 5580 пенсионеров 4200 носят это почетное звание. А это значит, что в нашем районе живут замечательные люди, которые хорошо или долго трудились на производствах, внося посильный вклад в развитие экономики нашего района. С огромным уважением относимся мы и к такой категории граждан как участники войны, а их в нашем районе осталось всего 35 человек, вдовам участников войны, но и их сегодня живет и здравствует всего 189. Имеют государственные выплаты и женщины, воспитавшие пять и более детей, таких в районе 301 человек, почетные доноры, более сорока раз сдавшие свою кровь, которых в районе 65 человек, и ряд других льготников. Огромную работу проводит сегодня служба социальной защиты со всеми ветеранами в том плане, чтобы ни один гражданин не чувствовал себя одиноким в этом обществе, и активисты, собравшиеся в этот день в зале, помогают превратить эту задачу в жизнь.

Начальник отделения Пенсионного фонда в торжественной обстановке вручил подарки и пенсионные удостоверения новоиспеченным пенсионерам Н.И. Поляковой и Л.А. Дорничевой, а также поздравил всех собравшихся с праздником.

Немало лет ведется в нашем районе работа по укреплению семейных отношений, и на этот праздник были приглашены пары, которые в

этом году отметили 50-летние юбилеи супружеской жизни: Николай Николаевич и Нина Ивановна Судаковы, Александр Иванович и Валентина Владимировна Конюховы, Валентин Николаевич и Мария Александровна Судаковы и Александр Михайлович и Татьяна Ивановна Рубцовы (на снимке). За плечами огромный путь, но прошедшие годы не остудили теплых отношений этих пар, а лишь добавили в багаж мудрости и помогли обрести огромное богатство в виде детей, внуков и даже правнуков. Обо всем этом говорила, поздравляя супружеские пары с золотым юбилеем, начальник отдела ЗАГС. После чего, под бурные аплодисменты собравшихся, они поставили свои подписи в книге почетных супругов-юбиляров, и для них прозвучал свадебный вальс.

Не были забыты на этом празднике и пенсионеры юбиляры, отметившие в этом году юбилейные дни рождения. Были награждены Благодарственными письмами за лучшую постановку работы по социальной поддержке ветеранов, за заботу и внимание, оказываемые нуждающимся людям, директор Пильнинского дома-интерната Т.М. Татанова, глава местного самоуправления Деяновского сельсовета Т.В. Давыдова, глава Петряксинского сельсовета А.Х. Садретдинов и председатель СПК «Деяновский» В.И. Болтаевский. А вот Т.П. Родионовой были вручены почетный знак и удостоверение Почетного ветерана Пильнинского района.

Стараются активисты-ветераны всегда идти в ногу со временем и с большим удовольствием продолжают совершенствоваться, изучая интернет, окончили курсы «Доступного интернета» и получили на этом празднике дипломы об их окончании Р.Х. Мусин и Л.С. Обрубова.

Немало было сказано на празднике теплых слов и в адрес хора ветеранов, которому в этом году исполнилось 20 лет, а также в адрес его бессменного руководителя Л.П. Лохановой, которая в этот день отмечала свою личную юбилейную дату (на верхнем снимке). Ну и какой же праздник без музыки и песен, замечательную концертную программу показали работники районного культурно-досугового центра.

Районный праздник, закрывающий целую декаду, посвященную пожилым людям, прошел, но в районе продолжают мероприятия, на которых еще будут чествовать и поздравлять людей пожилого возраста, а это значит, праздник продолжается.

Е. КОВАЛЕВА.
Фото автора

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

Состав правительства объявлен

Валерий Шанцев объявил новый персональный состав Правительства Нижегородской области в своем блоге в «Живом Журнале». Согласно новой структуре, количество заместителей губернатора Нижегородской области сократилось почти в два раза - с семи до четырех человек, а сам глава региона «взял на себя дополнительную нагрузку».

«После встреч и консультаций принял решение по новой структуре и составу Правительства. Время непростое - надо выполнять сложные задачи меньшим количеством людей. Из семи заместителей губернатора оставляю четырех. Продолжат работу в качестве заместителей Владимир Иванов, Дмитрий Сватковский, Евгений Люлин и Сергей Потапов», - написал глава региона.

«Кроме того, как губернатор готов нести дополнительную нагрузку, не окружая себя большим количеством заместителей. Поскольку я возглавляю инвестиционный и градостроительный советы, взял на себя министерство инвестиционной политики во главе с Натальей Казачковой, департамент внешних связей, департамент градостроительного развития», - заявил Валерий Шанцев.

«С учетом опыта Владимира Иванова в области строительства в его блок переданы министр, министр (дорожный фонд - это тоже часть областного бюджета). В связи с тем, что земельные участки и строительство неотделимы, министерство государственного имущества и земельных ресурсов теперь также находится в блоке Иванова. Кроме того, земля и госимущество являются частью налогооблагаемой базы региона, что напрямую связано с бюджетной политикой», - сообщил губернатор.

«Министерство ЖКХ и ТЭК передано в реальный сектор экономики к Евгению Люлину, который сам имеет большой опыт работы в топливно-энергетическом комплексе. Все структуры, которые были в блоке Назарова, передал

Сергею Потапову», - заявил глава региона.

По словам Валерия Шанцева, большинство министров сохранили свои посты, но и здесь есть изменения. «Появятся новые члены Правительства: министром ЖКХ и ТЭК стал Александр Байер, социальной политики - Артем Кавинов, здравоохранения - главный врач Починковской ЦРБ Геннадий Кузнецов. Все они хорошо себя зарекомендовали. Всегда считал важным давать людям возможность проявить себя на более масштабном участке работы», - отметил губернатор.

«Есть перестановки и внутри Правительства: бывший руководитель мингосимущества Александр Макаров возглавил министерство поддержки и развития малого предпринимательства, министерство экологии - Юрий Грошев, до этого работавший с инвестициями, Ольга Носкова стала министром - полномочным представителем губернатора в Законодательном Собрании. Вернулся в Правительство в качестве главы мингосимущества Никита Гурьев», - сообщил Валерий Шанцев.

«С одной стороны, перемены могут показаться значительными, с другой - все структуры сохранены, многие министры уже имеют серьезный опыт работы в Правительстве. Считаю, что смена профиля их деятельности позволит придать новый импульс в каждой сфере и найти резервы, которые до сих пор не были использованы», - заявил глава региона.

«Система работы в Правительстве выстроена годами, сейчас происходит настройка механизма, чтобы соответствовать новым вызовам. Время требует от нас оптимизации ресурсов», - заключил Валерий Шанцев.

Пресс-секретарь губернатора Роман Скундяков пояснил, что все упомянутые персоны в соответствии с указами о назначении главы региона приступили к своей работе.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

ПРОИСШЕСТВИЕ

НАЛЕДЬ ОСТАВИЛА БЕЗ СВЕТА

В эти выходные из-за погодных перипетий дома многих жителей района оказались без электроэнергии, так как 17 октября сначала шел дождь, а потом понизилась температура, из-за чего на проводах образовалась наледь и они начали обрываться.

Как рассказал начальник Пильнинских районных электросетей Н.М. Степанов, проблемы с электроснабжением начались уже в пятницу, особенно пострадали населенные пункты, расположенные в Курмышской стороне, в этот же день на устранение неисправностей было направлено 4 бригады, а в субботу и воскресенье работали уже 5 бригад. Большая часть высоковольтных линий передач уже отремонтирована, сейчас ведется работа по восстановлению низковольтных линий электропередач, по которым осуществляется подача электроэнергии непосредственно в дома. Работа осложняется тем, что повреждены 22 бетонные опоры. К ремонтным работам привлечена специальная техника из Краснооктябрьского района, также на помощь пришел Нижегородский центр электросетей, работа идет практически круглосуточно.

Всего без энергоснабжения в Нижегородской области осталось 172 населенных пункта в 8 районах.

Э. ТАРЛЫКОВА.

В сельском поселении избран новый глава

14 октября 2014 года в соответствии с Уставом Тенекаевского сельсовета и Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» состоялся конкурс на замещение вакантной должности главы администрации Тенекаевского сельсовета. В этот же день прошло заседание депутатов сельского Совета Тенекаевского сельсовета, на котором из предложенных конкурсной комиссией трех претендентов на данную должность по итогам тайного голосования предпочтение отдано Ивану Аркадьевичу Корнилову, ранее работавшему заместителем главы администрации Тенекаевского сельсовета. За него проголосовали 2/3 присутствовавших депутатов. Нанятый управленец будет занимать эту должность соответственно сроку полномочий депутатов сельского Совета - последующие пять лет.

Г. АБДУЛХАЕВА.

О ТЕХ, КТО РЯДОМ С НАМИ



Нет ничего вкуснее, чем аромат свежего хлеба! Издревле наши предки с почтением и уважением относились к нему, ведь хлеб - всему голова, без него и стол пустым кажется, и еда пресной. Испечь хлеб - дело не простое, помимо соблюдения всей технологии, он требует душевного тепла от тех, кто его готовит, и только тогда он получается вкусным.

Не один год в нашем районе работает пекарня ООО «Южный хлеб», и покупатели по достоинству оценили хлебобулочные изделия, которые производятся под руководством старшего пекаря Татьяны Николаевны Крымовой. Она пришла работать туда более трех лет назад, начинала обычным пекарем, но работала ответственно и с усердием, что не осталось незамеченным со стороны руководства, и около года назад ее назначили на должность старшего пекаря.

Чтобы мы утром могли купить к чаю свежий батон, пекари трудятся всю ночь, в две смены, длинную и короткую, и уже ранним утром теплые буханки занимают свое место на прилавках магазинов. Всегда улыбчивая, открытая, Татьяна Николаевна делает свою работу с душой, ведь всегда приятно слышать от знакомых, что хлеб, испеченный в ее смену, особенно вкусный.

На районном празднике труда Крымова была награждена Благодарственным письмом Пильнинского муниципального района за плодотворный труд и большой личный вклад в обеспечение стабильной жизни района.

На снимке: Т.Н. Крымова.
Фото Э. Тарлыковой.

ОБРАЗОВАНИЕ

Выпускников ждет сочинение

В этом году система итоговой аттестации выпускников претерпела ряд изменений, и в первую очередь они касаются уровня грамотности учащихся, это показали прошлогодние результаты ЕГЭ по русскому языку, поэтому нынешним ученикам есть над чем серьезно поработать. Обо всех новшествах, которые ждут нынешних выпускников, мы попросили рассказать заместителя начальника управления образования, молодежной политики и спорта Пильнинского муниципального района Галину Владимировну ПЕДИНУ.

- Галина Владимировна, так, к чему стоит готовиться выпускникам?

- Все изменения, касающиеся государственной итоговой аттестации, зафиксированы в Приказе министерства образования и науки РФ № 923. Согласно этому приказу, ученики смогут сдавать ЕГЭ по предмету сразу по окончании курса его изучения, например, после 10 класса у ребят будет возможность сдать экзамен по географии. Постепенно уйдет в прошлое часть А, где надо выбирать вариант ответа, это позволит повысить точность определения уровня знаний, и исключит игру в «угадайку».

Изменить выбранные предметы по уважительной причине можно будет за две недели до экзаменов, а к передаче допускаются все экзаменуемые на любом этапе проведения ЕГЭ, но только один раз. В экзамене по иностранному языку по желанию участника ЕГЭ может быть включен раздел «говорение», максимум за него можно набрать 20 баллов, за письменную же часть максимальный порог 80 баллов, так что поступающим в профильный ВУЗ необходимо сдать обе части, чтобы попытаться набрать наибольшее количество баллов.

В аудитории теперь не будет места для личных вещей экзаменуемых, чтобы ничего не отвлекало ребят от прохождения экзамена.

Но самое главное, к чему надо готовиться выпускникам, так это к написанию сочинения, которое будет проводиться в обязательном порядке, а дети с ограниченными возможностями имеют право получить изложение.

- Когда ребятам предстоит писать сочинение, и как оно будет оцениваться?

- Сочинение будут писать 3-го декабря, к тому же для учащихся каждого часового пояса будут свои темы, чтобы невозможно было найти в интернете варианты уже написанных сочинений. Оценкой за сочинение будет зачет или не зачет, успешная сдача сочинения будет одним из условий допуска к сдаче ЕГЭ. При оценивании работ будет учитываться соответствие теме, правильное использование литературного материала, композиция и логика рассуждения, качество письменной речи и грамотность.

Если с первого раза получить зачет не получится, то будет предоставлена возможность пересдачи в феврале, и в конце учебного года - это конец апреля - начало мая.

Для отработки алгоритма оценивания и проведения сочинения министерством образования Нижегородской области было решено провести написание пробного сочинения уже 29 октября. На данный момент идет подготовка не только детей, но и учи-

телей, чтобы они смогли психологически правильно настроить детей на написание сочинения.

И еще один важный момент заключается в том, что сочинение надо будет писать и выпускникам прошлых лет, решившим поступить в ВУЗы в этом году, и тем, кто не сдал ЕГЭ в прошлом году. Этой категории абитуриентов нужно будет написать соответствующее заявление на имя начальника управления образования, а по всем вопросам можно обращаться к нам, в управление образования, молодежной политики и спорта по адресу: ул. Урицкого, д. 14, или по тел. 5-11-71.

- Галина Владимировна, а с тематикой сочинений уже определились?

- Да, сочинение будут писать по пяти итоговым направлениям: «Недаром помнит вся Россия» (посвящена 200-летию юбилею М.Ю. Лермонтова), «Вопросы, заданные человечеству войной», «Человек и природа в отечественной и мировой литературе», «Спор поколений: вместе и врозь», «Чем люди живы».

- Будут ли в этом году при поступлении в ВУЗ учитывать достижения ребят за время их учебы в школе и вернуть ли золотые и серебряные медали?

- Планируется, что при поступлении в ВУЗ будет учитываться средний балл аттестата, плюс дополнительные баллы могут быть получены за портфолио, поэтому призываю ребят быть активными, принимать участие в олимпиадах, творческих конкурсах, различных мероприятиях на протяжении всего обучения в школе. Сегодняшние успехи могут помочь в дальнейшем при поступлении в ВУЗ.

Министерство образования и науки РФ «реанимировало» золотые и серебряные медали, которые будут вручаться за особые успехи в образовании, и при поступлении в учебные заведения за них будут давать дополнительные баллы.

Сейчас решается вопрос о том, чтобы полностью раскрыть все задания ЕГЭ, так как это поможет школьникам подготовиться к экзамену целенаправленно и предметно, к тому же на них не будет негативно влиять «фактор неизвестности».

В продолжение темы ЕГЭ хотелось бы сказать, что с 15 по 17 октября в М.Майданской и Петряксинской средних школах проходил тренировочный экзамен по апробации заданий по математике.

- Галина Владимировна, спасибо вам за интервью. А нашим выпускникам хочется пожелать успешно написать итоговое сочинение.

Э. ТАРЛЫКОВА

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

ЗАЧЕМ ПЛАТИТСЯ ПОСОБИЕ БЕЗРАБОТНЫМ ГРАЖДАНАМ?



В настоящее время в нашем районе существует спрос на специалистов в различных отраслях экономической деятельности и социальной сферы (155 вакансий). В то же время на учете в Пильнинском отделе ГКУ ЦЗН Сергачского района стоят 63 безработных гражданина.

Иногда приходится слышать от руководителей предприятий и организаций, предпринимателей о том, что государство не должно платить пособия безработным гражданам, тем самым порождая тунеядство, а необходимо заставлять их работать.

Нужно отметить, что сегодня мы руководствуемся законами Российской Федерации, другими международными правовыми актами, которые подписала наша страна.

Свобода труда провозглашена в ст.37 Конституции РФ в соответствии со ст.23 Всеобщей декларации прав человека:

1. Труд свободен. Каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию.

2. Принудительный труд запрещен.

3. Каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже установленного федеральным законом минимального размера оплаты труда, а также право на защиту от безработицы.

4. Признается право на индивидуальные и коллективные трудовые споры с использованием установленных федеральным законом способов их разрешения, включая право на забастовку.

5. Каждый имеет право на отдых. Работодателю по трудовому договору гарантируются установленные федеральным законом продолжительность рабочего времени, выходные и праздничные дни, оплачиваемый ежегодный отпуск.

Свобода труда означает, что только самим гражданам принадлежит исключительное право распоряжаться своими способностями к производительному и творческому труду, в том числе право вообще не заниматься трудовой деятельностью. В Конституции нет указания на юридическую обязанность граждан трудиться, а из УК исключена статья об ответственности за так называемое тунеядство. Незанятость граждан не может служить основанием для их привлечения к административной и иной ответственности (ст.1 Закона РФ «О занятости населения в Российской Федерации» от 19 апреля 1991 г.).

Свобода труда проявляется и в запрете принудительного труда. Запрет принудительного труда, предусмотренный ст.8 Международного пакта о гражданских и политических правах, также впервые в России нашел отражение на конституционном уровне. Термин «принудительный или обязательный труд» означает всякую работу или службу, требуемую от какого-либо лица под угрозой какого-либо наказания, работу, для которой это лицо не предложило добровольно своих услуг (ст.2 Конвенции МОТ о принудительном или обязательном труде 1930 г. No.29).

Вместе с тем хочется отметить, что Пильнинский отдел ГКУ ЦЗН Сергачского района в своей работе активно использует различные программы активной занятости населения, в том числе и общественные работы.

Общественные работы - это общедоступные виды трудовой деятельности, как правило, не требующие дополнительной профессиональной подготовки, имеющие социально полезную значимость и содействующие включению в активную трудовую жизнь безработных и других лиц, обращающихся по вопросам трудоустройства.

Местными исполнительными и распорядительными ор-

ганами устанавливаются месячные нормы участия в оплачиваемых общественных работах по направлениям органов по труду, занятости и социальной защите.

Всего на организацию временного трудоустройства безработных граждан в 2014 году выделено и оплачено 58140 рублей, трудоустроено 39 человек.

ДЛЯ СПРАВКИ

Пособие по безработице - это крайняя мера. И это совсем не решение проблемы безработных. Нужно привлекать людей к самостоятельному поиску работы, необходимо приложить все усилия, чтобы люди нашли свое место. Необходимо обучать их новым профессиям, переобучать, содействовать самозанятости населения, выдавать микрокредиты на открытие собственного дела, привлекать к общественным работам и оплачивать их труд.

Пособие, выплачиваемое по безработице, останется в 2014 году на прежнем уровне. По минимальной ставке будет по-прежнему выплачиваться 850 рублей в месяц, по максимальной - 4900 рублей. Эти цифры утверждены премьер-министром РФ Дмитрием Анатольевичем Медведевым. Сейчас действуют нормы, утвержденные еще в 2009 году.

Калькулятор размера пособия по безработице

По установленному законодательству, для того, чтобы встать на получение пособия по безработице, гражданин России должен пройти регистрацию в службе занятости населения. Сроки, позволяющие получать пособие, не могут быть более 12-ти месяцев из 18-ти. Причем минимальный размер пособия предназначен для уволенных с работы в связи с нарушением дисциплины, выпускников, ни разу не оформленных на работу, а также отработавших менее 26 недель за год.

В. МОКРОПОВ,
начальник Пильнинского
отдела ГКУ ЦЗН
Сергачского района

КОНКУРС ХОРОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

9 октября на пильнинской земле прошел зональный этап областного смотра-конкурса ветеранских хоров «Салют, Победа!», посвященного 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На него съехались хоровые коллективы ветеранов войны и труда из Б.Болдинского, Бутурлинского, Воротынского, Княгининского, Краснооктябрьского, Перевозского, Сеченовского, Спасского и Пильнинского районов, чтобы в очередной раз доказать, что люди старшего возраста полны энергии и энтузиазма и ничуть не уступают молодым в творческой активности.

Местом его проведения стало село Петряксы, которое славится богатой историей культурной жизни. Позднее, приветствуя гостей и участников конкурса, глава администрации района С.А. Бочканов подчеркнул, что это муниципальное образование выбрано не случайно. На территории Петряксинского сельсовета проживает много ветеранов войны, это малая родина одного из почетных граждан Пильнинского района Н.А. Абдуллина.

Каждый коллектив на входе в Петряксинский сельский Дом культуры радушно встречали специалисты центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов нашего района, работники администрации сельсовета, детского сада и Дома культуры и старались разместить максимально комфортно. В просторном холле пестрило в глазах от разноцветья нарядов, и стоял веселый шум голосов. Артисты с дороги пили чай, с интересом разглядывали выставки и общались с коллегами по творческому цеху, настраивались на ответственное выступление. Ведь уже совсем скоро им предстояло подняться на сцену.

А пока девушки в национальных костюмах приветствовали со сцены участников и гостей конкурса на татарском, мордовском, русском языках и преподнесли хлеб-соль. Юные петряксинцы исполнили задорный татарский танец «Эпипе».

Хорошую организацию мероприятия отметила член президиума областного совета ветеранов, председатель жюри Н.Н. Селиванова.

- У вас особый сценарий открытия с национальным колоритом, - ска-

ВЕЛИ К ПОБЕДЕ ПЕСНИ ЭТИ



зала она. - Национальная гордость, патриотизм чувствуются во всем.

На конкурсе прозвучали памятные, проникновенные песни военных лет и песни о войне наших современников. Песни времен войны - великое достояние нашей страны, в них заключена духовная сила народа, одержавшего победу в той страшной войне. Они вдохновляли на подвиги, утешали в суровую годину, вселяли надежду и веру. Смотр продемонстрировал, что и сегодня занятие хоровым пением является одним из самых популярных видов любительского творчества, а ветеранские вокальные коллективы - хранители его традиций в районах. Они сменяли на сцене друг друга, удивляя зрителей жизненной энергией, разнообразными сценическими костюмами и своей многочисленностью. В основном в хорах пели люди старшего поколения, но некоторые из коллективов «разбавили» основной состав участников молодыми солистами, что допускалось по условиям конкурса. Творчество каждого выступающего оценивали и слушатели, фаворитов у зрительского зала не было, аплодисменты зависели от качества исполненной песни.

На суд жюри и зрителей хор ветеранов «Вдохновение» Пильнинского района (руководитель Л.П. Лоханова, концертмейстеры В.А. Австр и В.Н. Мамаев) вынес песни «Ой, туманы!» и «Солдаты минувшей войны», вне конкурса исполнил песню «Величальная», слова которой написал В. Шабаев,

музыку В. Кротов. Он среди других отличался самой большой численностью участников. В этом году в октябре коллектив отмечает свое 20-летие. У истоков его создания стояли почетный председатель районной ветеранской организации В.М. Лачугин, М.М. Егоренкова и С.В. Беспалова.

Было видно, что коллективы с удовольствием исполняли песни. Некоторым не хватало вокального искусства, но пели все с душой. Они очень разные, и все же всех участников, независимо от возраста и уровня подготовки, объединяет одно: любовь к хоровому пению. И нелегко, наверное, пришлось компетентному жюри, в составе которого были заслуженные деятели культуры и искусства, определить, кто лучший. Достоинно выступили все.

Пока был объявлен перерыв для определения членами жюри результатов конкурса, зрителям и участникам хоровых коллективов была представлена концертная программа, подготовленная ветеранами Пильнинского района и приглашенными самодельными артистами других районов.

Песня - это труд, который приносит удовольствие. А смотр-конкурс - словно праздник, наступивший после долгой и плодотворной работы. И каждый труд, конечно же, заслуживает награды. Поэтому все руководители хоровых коллективов за активное участие в конкурсе были отмечены благодарственными письмами Нижегородского областного совета ветеранов. Почет-

ной грамотой за третье место был награжден коллектив хора Пильнинского районного совета ветеранов (на снимке), за второе место - коллектив хора Сеченовского района, первое место присуждено коллективу хора Перевозского района. Председателю Пильнинского районного совета ветеранов Н.А. Завьяловой была вручена Почетная грамота Нижегородского областного совета ветеранов.

Председатели районных советов ветеранов получили благодарственные письма и небольшие подарки с символикой Пильнинского района от Земского собрания и администрации района, такие же подарки преподнесли членам жюри. Коллектив, ставший победителем, и призеры выступят на заключительном гала-концерте в Н.Новгороде.

Оргкомитет областного смотра-конкурса отметил большую подготовительную и организационную работу, проведенную принимающей стороной, - администрации района, главы администрации Петряксинского сельсовета А.Х. Садретдинова, профессиональный уровень ведущего мероприятия Ф.И. Лигановой.

Конкурс ветеранских хоров вылился в прекрасный праздник, длившийся несколько часов, объединив творческих людей и дал импульс для активизации совместной деятельности учреждений культуры и общественных ветеранских организаций в патриотическом воспитании жителей районов области.

ГОД КУЛЬТУРЫ

День поселения на территории Новомочалеевского сельсовета прошел под знаком бережного отношения к традициям национальной культуры.

Присутствовавшие на нем приглашенные жители села и гости еще раз убедились в правоте утверждения: ничто так не объединяет людей, как культурно-массовое мероприятие. Не хлебом единым жив человек. Не пропал его интерес к зрелищам, люди, разъединенные телевидением и всемирной паутиной, желают слышать живое исполнение песен, стихов, танцев. Им нужно, как воздух, общение друг с другом, разговоры по душам о жизни.

Как мы увидели сами и постарались организаторы, день поселения - еще один хороший повод вспомнить о людях почтенного возраста, которые проживают на территории сельсовета. Они были рады и благодарны простому человеческому вниманию к себе, что по-настоящему ценно. На меро-

Родное село - в сердце навсегда

прияние были приглашены уважаемые сельчане, имеющие немалый жизненный опыт и прошедшие достойно по избранной тропе жизни. Для всех них малой родиной являются села Новомочалеи и Старомочалеи, действительно красивый уголок земли, украшенный в эти осенние дни причудливым разноцветьем красок.

У сел, как и людей, есть своя история. Они почти опустели, но для большинства их выходцев по-прежнему являются уголком души. Об этом поведали ведущие в презентации, рассказали о трудолюбивых и скромных, не привыкших к славе работниках СПК, вся жизнь которых - ежедневный труд.

Гостей праздника встретили учащиеся Новомочалеевской основной школы в национальных костюмах и попотчевали их татарским угощением чак-чак (на снимке слева). Это дань традиции. В спортивном зале обра-

зовательного учреждения развернулось праздничное действо. Стихами местной поэтессы Нуриям Закировой, родом она из села Старомочалеи, а живет в соседнем селе Б.Рыбушкино Краснооктябрьского района, посвященными родному селу, ведущие Р.Я Низаметдинова и Г.Ш.Гимранова открыли концертную программу. Добрые слова о своих земляках сказали глава администрации Новомочалеевского сельсовета Р.П. Айнуллин и депутат Земского собрания М.Г. Абдулганев. Не осталась без внимания главы администрации района С.А. Бочканова правильность проводимого мероприятия - его национальный уклон.

- Дети, - сказал он, - должны знать традиции и обычаи своего народа. Не зная прошлого, невозможно планировать будущее.

Всем жителям сел была посвящена сценка «Ураза-байрам», подготовленная школьниками. Ураза-байрам - в исламе праздник окончания месяца рамадан. Это один из двух великих праздников у мусульманских народов. Юные мочалеевцы показали, как отмечается в их селах ураза-байрам. Здесь не утеряны традиции передачи национальной культуры и языка от поколения к поколению.

Концертные номера, подготовленные учащимися и учителями, были посвящены семейным парам Сибгатуллиним, Абдулганевым, прожившим в браке более полувека, а также Сабитовым, Шабановым, которые в этом году отметили серебряную свадьбу.

В семье Салавата и Зульфийи Бедретдиновых родился в этом году сынишка Радик, жизнь семьи Хайдяра и Зульфийи Бедретдиновых отмечена радостным событием - рождением дочери Ильнары. А самой старшей жительницей села Новомочалеи является Разия апа Шабанова, добрая и трудолюбивая женщина, рано познавшая нелегкий крестьянский труд и до сих пор излучающая оптимизм.

Так уж сложилось, что в современной семье растут один-два ребенка.



Даже в селе уже не часто встретишь многодетную семью. В семье Бедретдиновых из села Новомочалеи подрастают 6 детей, Измайловы из села Старомочалеи воспитывают 4 детей, а Халилуллиных из села Новомочалеи радуют 2 дочери и сын.

Завершилось выступление самодеятельных артистов зажигательным татарским танцем в исполнении главного библиотекаря Новомочалеевской сельской библиотеки Р.Я. Низаметдиновой (на снимке справа).

Материалы подготовила
Г. АБДУЛХАЕВА.
Фото Г. Абдулхаевой.



СОЗДАНИЕ ПАРКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ



10 октября ученики **МОУ Бортсурманская СОШ** продолжили посадку деревьев в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В тот день ребята из 6-9 классов под руководством заведующей хозяйственной частью школы Е. А. Сурханова и учителя ОБЖ и технологии С.С. Синицына высадили более 280 саженцев различных деревьев и кустарников.

О видовом разнообразии будущего парка рассказал С. С. Синицын. По его словам, в тот день были посажены клён, тополь, каштан, ясень, ива, липа, боярышник, барбарис, смородина, туя и многие другие растения.

«Мы работали почти пять часов, но не устали, — поделился впечатлениями ученик 7 класса А. Мокеев. — Всё потому, что занимались интересным и полезным делом, трудились слажен-

но и дружно. Мы не только принесли пользу нашему селу, но и научились хорошо различать эти кустарники и деревья».

Разумеется, работа по созданию парка не закончена: учащимся и преподавателям нужно приложить ещё немало усилий (увеличить темпы посадки, подготовить почву для новых саженцев, ухаживать за высаженными деревьями), чтобы парк Победы в селе Бортсурманы в будущем радовал шелестом листвы красивых, изящных, уже окрепших растений.

Также следует добавить, что создание парка в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне было бы невозможно без участия председателя СПК «Оборона страны» В.В. Филимонова, который и является идейным вдохновителем и меценатом этого замечательного начинания.

Ю. Павлова, ученица 11 кл. МОУ Бортсурманская СОШ.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

Микроволновка заблестит как новая

Раньше пользовалась моющими средствами, но при сильных загрязнениях микроволновки они почти бесполезны. А вот с помощью этого простейшего рецепта справились с проблемой без труда. Удалось отмыть даже очень старые загрязнения и неприятный запах исчез. Вот этот способ: Нужно вскипятить стакана полтора воды. Налить в какую-нибудь подходящую емкость, добавить 1 десертную ложку пищевой соды и столько же уксуса 9%. Поставить в микроволновку и закрыть. Включить на полную мощность на 15-20 минут. После выключения оставьте печь закрытой еще 10 минут, а потом протрите внутренней поверхностью тряпочкой.

И еще один ароматный способ:

Не спешите выбрасывать апельсиновые корки после очистки фрукта, так как ими можно почистить микроволновку быстро и эффективно: сложите кожуру в подходящую для микроволновки емкость; залейте их водой, понадобится примерно 1,5 стакана; включите печь на полную мощность, примерно на 7-10 минут; по-

прошествии времени выньте емкость и протрите стенки влажной тряпочкой. Такой способ очистки в считанные минуты избавит СВЧ-печку от грязи, налета, бактерий и неприятного запаха.)

Как использовать чайную заварку?

Чайную заварку не спешите выливать — ей можно найти полезное применение в домашнем хозяйстве. Например, разбавить и полить комнатные цветы, а чайные листочки высыпать в горшок и перемешать с почвой.

Перед посевом семян на рассаду полейте почву вчерашней чайной заваркой — такая подготовка способствует лучшему пробуждению семян и росту молодых растений.

Из теплой заварки можно сделать компрессы для глаз. Они снимут усталость, разгладят мелкие морщинки, уберут отеки и воспаления. Слейте заварку в какую-нибудь емкость, разбавьте водой и используйте для умывания. Она тонизирует кожу, придавая ей оттенок легкого загара.

Чайной заваркой можно окрашивать хлопковые и трикотажные ткани для придания им коричневатого цвета. Если вещи немного поблекли, после стирки опустите их на 30 минут в теплую воду с добавлением чая.

23 октября с 9.00 до 16.00 в РКДЦ СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА обуви «Зима» г. Ульяновск.

23 ноября состоится общее собрание ассоциированных членов СПК «Восход» в 11.00 в здании клуба (бывший детский сад). **Повестка дня:** Выборы уполномоченных представителей на отчетно-выборное собрание. **Регистрация участников в 10.30**

УЧРЕДИТЕЛЬ (СОУЧРЕДИТЕЛИ) ГАЗЕТЫ: Правительство Нижегородской области Администрация Пильнинского района, Земское собрание Пильнинского района, Муниципальное автономное учреждение Пильнинского муниципального района Нижегородской области «Редакция газеты "Сельская трибуна". Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Нижегородской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ52-0575 от 29 декабря 2011 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 607490, Нижегородская область, п.г.т. Пильна, ул. Мира, д.6. **Объявления принимаются с 8.00 до 15.00** **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора - 5-15-63, зам. редактора - 5-16-64, ответств. секретаря, отдела сельск. хозяйства, отдела рекламы - 5-13-89, бухгалтера - 5-15-03, отдела писем - 5-18-86. **Факс - (83192) 5-15-03.** **Электронная почта: tribuna@mts-nn.ru.** **Сайт газеты: pilna-tribuna.ru**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогих, любимых **СТЕПАНЕЦ ГАЛИНУ ПЕТРОВНУ** и **АБРОСИМОВУ СВЕТЛАНУ ПЕТРОВНУ**

С ЮБИЛЕЙНЫМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Сегодня ваш, родные, юбилей! От всей души вас поздравляем, Здоровья, счастья и прекрасных дней В дальнейшей жизни искренне желаем. Пусть в жизни ждут лишь теплые слова, Родных поддержка много значит, И пусть с вами будут навсегда Добро, уют, любовь, удача.

Валя, Юра.

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку **ФЛЕНОВА НИКОЛАЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА**

С ЮБИЛЕЕМ!

Пусть солнце светит в день рождения, И ясным будет небосвод. Пусть все блага, что есть на свете, Тебе удача приведет. Пусть множатся победы И обойдут напасти, Чтоб жить тебе безбедно, В любви, здоровье, счастье.

Жена, дети, внуки.

Дорогого сына, брата, племянника и крестного **ГАЛАКО ВАСИЛИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА**

С ЮБИЛЕЕМ!

Желаем насыщенной жизни, Надежных и верных друзей, Здоровья и личного счастья, Практичных, полезных идей. Желаем любимому сыну Удачи, успехов в делах, Уметь все, что должен мужчина, И крепко стоять на ногах.

Папа, мама, семья Юдиных, семья Челноковых, семья Лобановых (Н.Новгород).

Дорогого друга **ЕЛИЗАРОВА ВАЛЕРИЯ МИХАЙЛОВИЧА**

С ЮБИЛЕЙНЫМ ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Пусть ангел жизнь твою хранит, Беда пускай тебя не знает, Пусть горе от тебя бежит, Лишь радость двери отворяет. Желаем просто, от души Здоровья, счастья, доброты.

Гроздевы, Щербаковы.

АКТ МИЛОСЕРДИЯ

28 октября в Пильнинской ЦРБ будет проводиться ДЕНЬ ДОНОРА. Просим жителей Пильны и близлежащих сел принять участие. Ваша кровь спасет жизнь людей. Ждем Вас 28 октября в ОГК с 9.00. **Цена одной кроводачи - 375 руб.** При себе иметь паспорт.

Администрация ГБУ НО Пильнинская ЦРБ.

25 ноября состоится отчетно-выборное собрание СПК «Восход» в 11.00 в здании клуба (бывший детский сад).

Повестка дня:

1. Отчет правления СПК за отчетный период.
2. Выборы председателя СПК.
3. Выборы правления СПК.
4. Выборы членов наблюдательного совета СПК.

Регистрация участников в 10.30

Общество с ограниченной ответственностью «ГарантСтрой» сообщает о том, в связи с резким похолоданием **21 октября 2014 года** будет произведен демонтаж (разборка) наплавного моста через р.Сура на км 37+283 автомобильной дороги (22 ОП РЗ 22К-0080) Мамешево - Наваты - Шумерля до границы с Республикой Чувашия в Пильнинском районе Нижегородской области.

КУПИМ ДОМ в с. Можаров-Майдан на материнский капитал. Тел. 89535586561.

КУПЛЮ 2-комнатную или 1-комнатную (с большой площадью) квартиру в Пильне. Тел. 89049200447.

ИП Кирюшин А.Н. ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА RENAU Профессиональный монтаж. Рассрочка! **ВХОДНЫЕ ДВЕРИ!** Тел. 8-9527700320.

ООО «ТМ» Профнастил С-21, С-10 оцинкованный — от 120 руб. за 1 кв. м С полимерным покрытием любых цветов — от 167 руб. за 1 кв. м М/черепица «Монтеррей» - от 220 руб. за 1 кв.м Евроштакетник для заборов металл. цветной - от 60 руб. за 1 м. п. **От производителя, производство на новом современном оборудовании.** Изготовление по размерам заказчика; также доборные элементы на заказ — трубы профилевые; крепеж в ассортименте. **ДОСТАВКА - 500 руб.** Тел. 8-9290427904, 8-9524659723, тел/факс 8(83174) 2-86-05. **OOO-tml@mail.ru**

Газета выходит два раза в неделю: по **ВТОРНИКАМ** и **СУББОТАМ.** **Время подписания по графику - 14.00.** **Дата и время подписания: 20.10.2014 г. в 14.00.** **Объем - 1 печатный лист. Цена договорная.** **Компьютерные набор и верстка - редакция газеты "Сельская трибуна". Печать офсетная - Сергачская типография.** (607510, Нижегородской обл. г.Сергач, пос.Юбилейный, д. 13 «а»).

10 ПРИЧИН СКАЗАТЬ

«НЕТ» НАРКОТИКАМ

1. Наркотики не дают человеку самостоятельно мыслить и принимать решения.
2. Наркотики толкают людей на преступления.
3. Наркотики дают фальшивое представление о счастье.
4. Наркотики уничтожают дружбу.
5. Наркотики разрушают семьи.
6. Наркотики приводят к уродству новорожденных детей.
7. Наркотики часто приводят к несчастным случаям.
8. Наркотики являются источником многих заболеваний.
9. Наркотики делают человека слабым и безвольным.
10. Наркотики являются препятствием к духовному развитию.

ДОБРЫЕ ДЕЛА

13 октября 2014 года социальными работниками с. Юморга было организовано мероприятие к Дню пожилого человека.

Помещение было красиво оформлено: плакаты с поздравлением, воздушные шары, цветы, играла музыка, была создана праздничная атмосфера.

Своими силами соц. работники подготовили праздничный концерт. Ведущие рассказали историю возникновения этого праздника, поздравили всех и открыли концерт. Прозвучали стихи, были исполнены сольные номера, закорные частушки, хоровые песни, звучали записи песен нашей молодости. Все подпевали.

После концерта все были приглашены на чаепитие. Во время которого пели песни, вспоминали молодость, радовались встрече.

Праздником остались все очень довольны. Мы, пожилые люди, благодарны социальным работникам за этот чудесный праздник и внимание к нам. **От ветеранской организации В. Адаева.**

ПРОДАЕТСЯ

1-комнатная КВАРТИРА. Тел. 89625070422.

2-комнатная КВАРТИРА. Тел. 89027855630.

Срочно **ВАЗ-2115**, 2007 г. в., в хорошем состоянии. Тел. 89040499511.

а/м «Лада-Приора» универсал. Тел. 89043946379.

Зимняя **РЕЗИНА.** Тел. 89601969601.

СПК «Красная гора» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти члена СПК **ГОРБУНОВОЙ ВАЛЕНТИНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Руководитель - главный редактор Н. П. ГОРБУНОВА

ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. **Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель.**

ИНДЕКС 51282 ЗАКАЗ 47 ТИРАЖ 3730